
Меры поддержки бизнеса в августе 2020
года

В тяжелые для экономики времена, которые наступили в связи с возникшей
пандемией коронавирусной инфекции, государство не осталось в стороне и оказало
целый комплекс мер по поддержке предпринимательства в стране. Срок действия
некоторых уже истек, например, выдача субъектам МСП субсидий на выплату
заработной платы работникам. Какими мерами поддержки бизнеса можно
воспользоваться в августе 2020 года, рассмотрим в данной статье.

Субсидия на мероприятия по профилактике
коронавируса
В августе предприятия малого и среднего бизнеса отдельных отраслей, а также
некоторые некоммерческие организации могут обратиться за получением субсидии
на профилактику коронавируса и проведение дезинфекции рабочих мест.

Правительство РФ выпустило Постановление от 02.07.2020 № 976, на основании
которого будет оказана разовая материальная помощь на указанные мероприятия.
Первая часть выплаты составит 15 000 руб., вторая будет рассчитываться исходя
из численности работников, которая имела место быть в мае текущего года, так на
каждого работника будет выделяться по 6 500 руб. Если вы ИП без работников, то
сможете претендовать только на первую часть выплаты.

Обратиться с заявлением в территориальный орган налоговой инспекции
необходимо до 15 августа 2020 года.

Заявление можно подать одним из способов:

на сайте ФНС через личный кабинет налогоплательщика
по почте на бумажном носителе
с помощью электронных систем документооборота, например,
Контур.Экстерн

Налоговая инспекция должна рассмотреть заявление в течение трех дней. В
случае строго соблюдения всех условий предоставления субсидии деньги на
расчетный счет предпринимателя поступят в течение трех рабочих дней.

Кредитные каникулы для наиболее пострадавших
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отраслей
Предприятия малого и среднего бизнеса из наиболее пострадавших отраслей
экономики, могут претендовать на получение кредитных каникул в случае, если
прибыль в период пандемии коронавирусной инфекции снизилась на 30 %
(Федеральный закон от 03.04.2020 № 106-ФЗ).

Соответствующее заявление необходимо направить в налоговую
инспекцию до 30 сентября 2020 года. Льготный период не может
наступить раньше, чем было подано заявление.

Если отсрочка по кредитным обязательствам будет предоставлена, то для
организаций платежи будут совсем заморожены, а индивидуальные
предприниматели могут просто уменьшить сумму взносов.

Стоит помнить, что % по кредиту в период предоставленной отсрочки
будут начислять в обычном режиме и включаться в сумму основного
долга.

Банк России своим письмом от 30.06.2020 № ИН-06-59/104 проинформировал банки и
микрофинансовые организации по вопросу предоставления кредитных каникул. Так
кредитным учреждениям было рекомендовано в отношении порядочных клиентов,
которые опаздывают с предоставлением информацией о снижении доходов,
производить реструктуризацию долга по собственным программам. При этом
льготный период будет считаться с момента обращения.

Отказ от кредитных каникул

На основании информационного письма Банка России, указанного выше,
предприятие может отказаться от кредитных каникул, однако сделать это
необходимо до совершения следующего платежа. Также предприятию
необходимо урегулировать вопрос с банком о возвращении к прежнему графику
погашения кредитных обязательств. При соблюдении двух данных условий никаких
негативных последствий фирме не грозит.

Право на получение кредитных каникул в дальнейшем за субъектом будет
сохранено.

Заемщик может документально не подтверждать снижение дохода, если забрал
соответствующее заявление до получения ответа из банка или до начала действия
льготного периода.
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Беспроцентный кредит, ставка 0 %
Организациям и индивидуальным предпринимателям, которые осуществляют свою
деятельность в отраслях наиболее пострадавших от коронавирусной инфекции,
может быть предоставлен кредит с нулевой процентной ставкой для выплаты
заработной платы своему персоналу. Оформить такой кредит можно до 1 октября
текущего года.

В Постановлении Правительства от 02.04.2020 № 422 указаны правила
осуществления такого рода кредитования. Сумма займа будет определяться из
расчета численности сотрудников: на каждого выделяется сумма МРОТ в размере 12
130 руб. с учетом надбавок и страховых взносов. Так определяется месячный фонд
оплаты труда, далее его необходимо умножить на соответствующее количество
месяцев, на которые необходим кредит.

30 ноября 2020 года крайняя дата предоставления займа.

Стоит помнить, что беспроцентным кредит на выплату заработной платы будет
только до ноября текущего года включительно, если кредит предоставляется на
более длительный срок (до одного года), то после 30 ноября ставка вырастет до 4
%. Таким образом, если оформить кредит в августе, то целых четыре месяца
никаких процентов по кредиту начисляться не будет.

Кредит по льготной ставке 2 %
Предприятия, чья деятельность находится в отраслях наиболее пострадавших от
коронавируса, могут получить льготный кредит для поддержки бизнеса. Если будут
соблюдены определенные условия, то кредитное обязательство вместе с % будет
погашено государством как предоставленная субсидия.

Постановлением Правительства РФ от 16.05.2020 № 696 установлены правила
предоставления субсидий кредитным организациям, а также порядок кредитования.
Кредит может предоставляется на возмещение расходов по выплате зарплаты
сотрудникам или на платежи по процентам и основному долгу других программ
льготного кредитования в связи с COVID-19.

Льготное кредитование по ставке 2% можно оформить до 1 ноября 2020
года сроком до 30 июня 2021 года.

Расчет максимальной суммы предоставляемого кредита осуществляется путем
умножения трех сумм:
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МРОТ, увеличенный на сумму страховых взносов (30 %), необходимо также1.
учесть районные надбавки и коэффициенты.
Численность сотрудников на 1 июня 2020 года.2.
Количество месяцев, на период с даты заключения договора до 1 декабря3.
2020 года.

Соответственно, в интересах организации обратиться с заявлением как можно
скорее, чтобы сумма кредита была больше.

Кредитная организация не перечисляет сразу всю сумму на расчетный счет
предприятия, выплата производится каждый месяц. При этом максимальная сумма
определяется как двойной размер заработной платы к численности сотрудников.

Предприятие вправе самостоятельно определять к какому банку
обратиться за получением кредита по льготной ставке.

Компенсации от региональных властей
На основании Постановления Правительства РФ от 04.07.2020 № 980 региональным
властям будут выделены средства на создание временных рабочих мест, которые
будут предоставляться людям, уволенным во время пандемии коронавирусной
инфекции. Финансовую поддержку предоставят регионам, в которых:

есть работники, находящиеся под угрозой увольнения (сюда относятся такие
обстоятельства, как установление неполного рабочего времени, временная
приостановка работ, предоставление отпусков без сохранения заработной
платы, мероприятия по высвобождению работников)
растет напряженность на рынке труда по сравнению с началом 2020 года
есть организации, планирующие проведение временных и общественных
работ, в которых отсутствуют ограничительные меры, направленные на
профилактику коронавируса

Компаниям, организовавшим у себя общественные работы или временное
трудоустройство на предприятие, регионы будут частично компенсировать
расходы на оплату труда работников.

Выплаты рассчитаны не более чем на три месяца. Размер компенсации на одного
занятого будет рассчитываться из МРОТ (12 130 ₽) с учетом районного
коэффициента, увеличенного на сумму страховых взносов в государственные
внебюджетные фонды.

Читайте также: «Особенности заполнения 6-НДФЛ с учетом нерабочих
дней«.
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